

# *Возвращение Иисуса*

### РАЗДЕЛ 2

Все содержание Библии можно свести к трем фразам: “Иисус грядет”, “Он пришел” и “Он придет опять”. Учение Нового Завета о Его возвращении вызывает волнение, страх и трепет своим величием и неотвратимостью. Наверное, во всем христианском учении нет другой такой темы, какая бы вызывала больший интерес и большее количество гипотез, предположений и домыслов.

Нам предлагаются самые разнообразные ответы относительно того, как, когда, куда и зачем придет Иисус. Мы располагаем достаточной информацией, чтобы ответить на эти вопросы, но ее явно не хватает, чтобы удовлетворить наше любопытство или объяснить все возможные нюансы имеющихся ответов.

Хотя эта тема интересна и достойна нашего внимания, совсем не обязательно понимать все, что связано со вторым пришествием Иисуса, потому что это никак не влияет на наше спасение. Гораздо более важно знать то, что мы должны делать, чтобы подготовить себя к Его возвращению. Если мы будем знать абсолютно все о событиях, сопутствующих и последующих Его приходу, но не будем жить так, чтобы Он, вернувшись, принял нас, то грош цена всем нашим знаниям.

Возможно, для того Иисус и открыл нам кое-что из тех событий, каких следует ждать по Его возвращении, чтобы у нас был стимул готовиться к Его приходу. Иисус говорил: “Итак бодрствуйте, потому что не знаете, в который час Господь ваш придет” (Мат. 24:42).

В этом разделе мы изучим, что произойдет, когда Иисус вернется, постараемся установить, будет ли Он царствовать на земле, посмотрим, что будет включать в себя воскресение, и поразмышляем над тем, каким будет судный день.

С того времени, как Иисус вознесся к Своему Отцу, христиане ждут Его возвращения. Учитывая значение этого события и ту скучную информацию, которой мы располагаем, неудивительно, что существует так много домыслов относительно второго пришествия Иисуса. В этом уроке и в уроке “Лжеучения о возвращении Иисуса” мы узнаем о том, что говорит Библия о Его пришествии, и исследуем другие проповедуемые точки зрения.

### ФАКТ ЕГО ПРИШЕСТВИЯ

Хотя в Писании нельзя найти словосочетания “второе пришествие”, на это событие указывают такие фразы, как “приду опять” (Иоан. 14:3) и “во второй раз явится” (Евр. 9:28). О втором пришествии Иисуса говорят различные греческие слова.

*Апокалипсис* иногда употребляется, когда речь идет о возвращении Иисуса, и переводится как “явление” (1 Кор. 1:7; 2 Фес. 1:7; 2:8<sup>a</sup>; 1 Пет. 1:7; 1:13; 4:13). Когда Иисус пребывал на земле, Его видели в земном теле, но Его совершенная, божественная природа еще не была явлена. Однако когда Он придет снова, откроется (греч.: *фанероо*, что означает “станет известна”; Кол. 3:4) Его божественная слава.

*Эпифания* переводится как “явление” и употребляется только в отношении возвращения Иисуса (2 Фес. 2:8<sup>b</sup>; 1 Тим. 6:14; 2 Тим. 1:10; 4:1, 8; Тит. 2:13).

*Парусия* – слово, которое чаще всего употребляется в связи со вторым пришествием Иисуса (1 Кор. 15:23; 1 Фес. 2:19; 3:13; 4:15; 5:23; 2 Фес. 2:1; Иак. 5:7, 8; 2 Пет. 1:16; 3:4, 12; 1 Иоан. 2:28).

Эти слова и их частое употребление в Писании дают нам твердую уверенность в том, что Иисус действительно вернется. Наряду с этими словами такие словосочетания, как “тот день”, “день Господень” и “день Христов”, указывают на тот момент

<sup>a</sup>См. Мат. 7:22; 1 Кор. 1:8; 5:5; 2 Кор. 1:14; Фил. 1:6, 10; 2:16; 1 Фес. 5:2; 2 Фес. 2:2; 2 Тим. 1:18; 4:8; 2 Пет. 3:10.

времени, когда Он вернется.<sup>1</sup> Только по контексту можно определить, когда они указывают на второе пришествие.

## ВРЕМЯ ЕГО ПРИШЕСТВИЯ

С самого того далекого дня, когда Иисус покинул землю, лжепророки начали устанавливать даты Его возвращения (см. Втор. 18:20–22). Вот некоторые из наиболее известных дат:

Уильям Миллер	22 окт. 1843 г.
Чарлз Руссель	окт. 1914 г.
Дж. Рутерфорд	1928 г.
Герберт Армстронг	1972 г.
Свидетели Иеговы	осень 1975 г.
Хэл Линдсей <sup>2</sup>	1995 г.

Эти даты выдвигались вопреки утверждению Иисуса: “О дне же том и часе никто не знает, ни ангелы небесные, а только Отец Мой один” (Мат. 24:36). Его возвращение будет подобно приходу вора (Мат. 24:42–44; 1 Фес. 5:2; 2 Пет. 3:10), потому что будет неожиданным и без предупреждения. Иисус говорил апостолам: “Не ваше дело знать времена или сроки, которые Отец положил в Своей власти” (Деян. 1:7).

И хотя Новый Завет не дает никаких дат, он приподнимает завесу перед некоторыми событиями, которые будут предшествовать возвращению Иисуса:

(1) Между Его уходом и Его возвращением должно пройти какое-то время (Мат. 25:19; Деян. 3:20, 21).

(2) Иудеи и язычники станут одним стадом (Иоан. 10:16).

(3) Иерусалим будет разрушен (Мат. 24:1, 2; Мар. 13:1, 2; Лук. 21:20–24).

(4) Произойдет богоотступничество, и явится “человек греха” (2 Фес. 2:1–3).

(5) Люди “в последние времена” отступят от веры и возрастут в грехе (1 Тим. 4:1, 2; 2 Тим.

<sup>2</sup>Миллер был баптистским проповедником и руководителем религиозной группы, которая верила в то, что Иисус придет в 1844 г. Некоторые из тех, кто отошел от этой группы, организовали свою группу, которая сейчас известна как церковь адвентистов седьмого дня. Руссель был родоначальником и первым президентом движения, которое стало известно как свидетели Иеговы. Рутерфорд был вторым президентом организации под названием “свидетели Иеговы”. Армстронг был основателем и лидером группы, известной как Radio Church of God (Божья Церковь по радио). Линдсей является автором книги *Покойная великая планета Земля*.

3:1–5).

(6) Пройдет достаточно времени, чтобы люди усомнились в Его возвращении (2 Пет. 3:3–9).

(7) Перед Его возвращением произойдут события, о которых говорится в Откровении.

Насколько нам известно, исполнилось все, что должно было исполниться перед возвращением Иисуса.

## ХАРАКТЕР ЕГО ПРИШЕСТВИЯ

В Новом Завете дается несколько волнующих подробностей того, как придет Иисус. Если Он придет при нашей жизни, то...

*Мы увидим Иисуса!* (1 Фес. 4:16; Отк. 1:7).

*Мы увидим Его святых ангелов!* (Мар. 8:38).

*Мы услышим звук трубы и голос архангела!* (Иоан. 5:28; 1 Кор. 15:52; 1 Фес. 4:16).

*Мы увидим, как Он явится в облаках,<sup>3</sup> в пламени огня, в силе и славе!* (Отк. 1:7; 2 Фес. 1:7; Лук. 21:27).

## СОБЫТИЯ ЕГО ПРИШЕСТВИЯ

По пришествии Иисуса произойдут быстро сменяющие друг друга события. Вот перечень, который мы находим в Писании: Иисус обнаружит на земле грех и неверие (Лук. 17:26–30; 18:8). Все мертвые услышат голос Иисуса и оживут (Иоан. 5:28, 29; 1 Фес. 4:16). Это будет победа над смертью, последним врагом (1 Кор. 15:26, 55; Отк. 20:14). Все живые вдруг, во мгновение ока изменятся (1 Кор. 15:51, 52). Живые и воскресшие встретятся с Иисусом в воздухе (1 Фес. 4:17). Первое небо и земля разрушатся (2 Пет. 3:10–12; Мат. 24:35; Отк. 20:11). Дьявольским делам будет положен конец, и начнутся его мучения (Мат. 25:41; Отк. 20:10). Иисус займет Свой престол, и все явятся перед Ним на суд (Мат. 25:31, 32; Иоан. 5:22; 2 Кор. 5:10; 2 Тим. 4:1; Отк. 20:11). Террорный порядок упразднится, и воссоединится все сотворенное (1 Кор. 15:24; Деян. 3:21; Еф. 1:10). Наступит время суда (Отк. 20:11–15) и “день спасения” будет навсегда упущен (2 Кор. 6:1, 2). Иисус упразднит земную власть и силу и передаст царство Отцу (1 Кор. 15:24).

В настоящее время Иисус правит небом и землей (Мат. 28:18; 1 Кор. 15:27). Когда Он вернется, Его единоличное правление над вселенной закончится. Он и Отец будут править вместе так же, как Они правили до сотворения мира (Иоан. 17:5; 1 Кор. 15:28).

Все мы должны готовиться к этим великим

<sup>3</sup>Он вернется так же, как и ушел (Деян. 1:11).

событиям, сопровождающим Его пришествие. Как исполнилось обещание Иисуса пойти и приготовить место для нас, исполнится и Его обещание прийти опять (Иоан. 14:3). Мы должны желать Его возвращения (2 Пет. 3:12), с нетерпением ожидать его (1 Кор. 1:7; 1 Фес. 1:10; Иак. 5:7), продолжая терпеть невзгоды (Мат. 25:1–13) и делать все необходимое, чтобы подготовиться к этому событию (Мат. 24:44). Все возлюбившие Его явление (2 Тим. 4:8) возрадуются, когда Он придет (1 Пет. 4:13), а те, кто отказался покориться Ему, исполнятся страха и скорби (Евр. 10:31; Отк. 1:7).

## ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Второе пришествие Иисуса будет кульминационным событием человеческой истории. Поскольку многие сделали ошибочные выводы относительно времени и характера возвращения Иисуса, мы да будем готовы учить других тому, что говорит Библия об этом великом дне, и тому, как готовиться к нему. Но превыше всего, мы сами должны быть приготовлены к Его приходу. Если мы будем готовы, то все наши усилия будут стоить того. В противном случае все земные достижения, успех и вся наша слава покажутся нам величайшими из неудач. ■

Автор: *Оуэн Д. Олбрайт*  
Из серии: “Последние страницы”  
© 1998, 2003 ИСТИНА СЕГОДНЯ  
перепечатка воспрещается